中華民國五 十七年十月十日創刊

創發名社副主印發

校 刊 非賣品 第二六八九號

社址: 臺北陽明山華岡中國文化大學 編輯室 電

八六一〇五一一

人 辨 人 行 長 社 譽 維 潘 : 和 貞 鄭 : 長長編 嘉滋 鄭 : 武 張新印 明 : 室 聞 : 學刷 : 刷 心中動活生

日返國

此次前往韓國

## 部 轉學考試

本

(本報訊)本校夜間部七 計二千九百一 今年招收轉學生的系級爲 六人参加角逐

大夏館分四十三個試場舉行十一學年度轉學考試,定於 名參加。 文、英文、專門科目,下午 ,計有二千九百一十六人報 該項轉學考試,上午考國

預計至下午五時廿分結束。 兩堂均爲各科系專門科目,

印刷、行管等系三年級 新聞、地理、銀行、社工、 市政、經濟、大傳、中文、 家政、法律、觀光、應數、 等系二年級;企管、國貿、 、經濟、中文、應數、社工:銀行、大傳、市政、新聞 、行管、法律、企管、地理 國貿、觀光、印刷、家政

與日本國立長崎大學工學 本報訊)本校海洋研究

所鈴木晴之先生安所鈴木晴之先生安 電實驗 排之潮汐發電與波 島沖縣海上溫差發 浪發電設施,以及 0

多,期間參與之教授多次相 海水淡化」,業已進行兩年

院所合作研究之「溫差發電

互訪問並共同研究。

該所於本學期應日本主持

### 暑訓訪問 今抵成功嶺 專

旬先後圓滿結束工作。 司濟北區國中服務隊,均已於本月中 同濟北區國中服務隊、慈安社會服務隊及 其中愛暉山地服務隊、水產服務隊、

假期間分別至全省各地展開工作,

本報訊)本校六支社會服務隊於

<sup>□</sup>相繼結束工作

師陳永祺等兩人,在七月初

已派海洋系副教授謝偉及講 人栗須正登博士之邀請,業

前往長崎大學參加實驗工作

,預計九月中旬可完成海上

驗實成完將卽

成功嶺,訪問本校十人,於組團前往 參加七十一年度第 本校師生代表一行 梯次暑訓同學。 訪問團將於今天 本報訊)今天

至佳,深獲各地人土讚揚。

服務隊在活動期間表現優異,績效

研究之進行,稍受一海洋研究所關世傑 本長崎大水災,該校並無損害,唯對

又,據謝副教授來信報告,此次日

後返校。

(本報訊)本校

預計於八月底 所長及教授劉峻昌

,

下午三時在台中市

鎮展開服務工作

二十四日至二十九日,在花蓮縣玉里

語文中心助教翁素貞領隊,將於八月

此外,同濟社南區社會服務隊,由

夏館舉行 及加菜金,預計於 會餐並致贈紀念品 觀教學情形、與 校受訓同學座談、 ,聽取簡報、參 四時抵成

嶺受訓的學生共有 一千零二十 劉曉瑜。 目前本校在成 五. 支社會服務隊 一四人。

、童立平、張瓊如 畢,離開成功嶺。 下午七時半訪問完 同剪綵

0

玉滿、張學眞、趙靜宜、杜木發計有主修社會工作之潘維剛、蕭 、楊淑眞、周美美、高明貞、梁 團顧問,阮國榮爲祕書,其團員 昨天起在華岡展出 國書畫家訪華展

察團團長趙潤勤共 華民國訪問展示視 長及韓國書畫家中一 辦「韓國書畫家訪華展」,展出韓國現代書畫家廿人之 法、國畫、西畫等作品四十件,歡迎師生前往觀賞。 該項展覽並於昨(三十)日上午十 、任德華、黄辰石 有趙潤勤、李範載

參展的書畫家計 、徐奉南、金達洙 、禹慶男 、權靜子、朴淑英 、金東俠、李恩順 ·辛鎭淑 任京順 李申順 朴京子 李鎭爕、朴基台 、洪銀珠 、朴光鎬 、閔麗淑

九時蒞臨本校訪問 圖書館研習會學員 (三十一)日上午 圖書館學會舉辦之 圖館研 行二百人,於今 研習會學員將在 學員訪華岡 (本報訊)中國

國際學術會議。代表團已於十五 該校學行的第二屆韓中社會工作 校社會開發大學院邀請,參加在 代表團一行三十二人,於七月六 日,應大韓民國中央大學 )本校社會工作學術 三十二人所組成。 、劉美玲、吳美園、陳豐隆、黃 金麗、劉宏成、江秀璇、卜慶芳

日至十

校長維和博士担任名譽團長,城 本校社會工作學術代表團,由潘 出席學術會議之 會議,目的在研討韓中兩國老人 麗卿、路蓮娥等同學以及主修市 政工作之馬永芳、洪宗良同學共 第二屆韓中社會工作國際學術 本校代表參加

## 韓中社 工會

區部蔡主任秋來博士爲名譽副團

長,鄧文儀、詹文雄、姚榮齡、 長,社工系主任唐學斌博士爲團

本部·中央大學校第二校區,我 了韓國內務部,新鄉村運動中央 隨後進行研討。會後該團并訪問 發表有關老人福利論文計十三篇 與觀摩。會議先由韓中兩國教授 福利服務,并就韓中「社會工作 、「社會福利」進行相互交流 ` 社區發展」、「社會服務

道、王佩珊、潘慶仙等教授爲該 宋欽增、葉弘毅、王寶輝、蔡正

日起至八月一日止 博物館自本月三十 ,在該館之初堂學 (本報訊)華岡

出版部爲調劑部內 時,邀請莊副校 員工身心,提高工 華風堂觀賞「美哉 及參觀圖書館。 取本校圖書館簡報 華岡」影片,並聽

停出刋一次。 印刷廠八月三日員 日休假一天。 活動,並於八月三 員工中部旅遊自強 月一、二日,舉辦 於當日出報 作效率,特定於八 上休假, 本報原定 爲配合出版部

由台灣省立博物館 本報訊)一項

座談會,就雙方的學術心得做一交換 會,並由地理系主任劉承洲博士主持 日下午二時廿分前來本校地理系訪問 問團黃鈞堯等一行七人,於本月十二 。(蕭一鳴攝) 。本校地理系師長在敬業堂舉行歡迎 公香港中文大學地理系教授回國訪

於本月廿一日至八 石與寶石特展」, 特展室展出 月廿二日,假該館

地質組協辦的 地質組協辦的「奇主辦,本校海洋系

> 隆重的接待與盛情的款待。 國駐韓大使館,以及參觀了漢城

本社會福利機構措施。 了華岡在日校友會,且考察了日 日本拜訪了亞東關係協會並宣慰 韓國民俗村、板門店等,均受到 地下鐵工程、新鄉村運動社區 該團於七月十一日離韓,順經

朋友盛情的款待與珍貴的友誼 術研究的成果。 留下了深刻的印象,也帶回來學 體團員,對於韓日交通設施便捷 聚了華岡海外校友力量。該團全 ,社會福利措施完備,以及韓國 文化交流,拓展了國民外交,凝 流,敦睦中韓友誼外,更增進了 不僅達成韓中兩國老人福利之本校社會工作學術代表團一行 較研究,促進社會工作學術交 本校社會工作學術代表團一

=緣姻護救

夫子大人尊右:

中隊長非常希望我能加入救護隊的行列,對於社會性的服務救護訓練」後,我對一一九的工作有了初步的認識,當時張

在華岡辦了兩次「急救訓練」及在警察學校辦了「戰時消防護研習營」之前,我還不知道一一九救護大隊有義工人員;

濟社的學生協助台北市警察消防大隊辦理「救

單身女郎 」呢!

尚未帶領同

反哺」;由於加入一一九才有機會參加「中泰支援難民服務,利用機會應該將自己的愛給予他人,這就是童軍所說的「工作我樂於參予,我常覺得,自己從這個世上得到的愛太多

救護隊時,參加第一次的救護分團義工開會,大半的人都很

六十九年的暑假我到泰國難民營服務兩個月,十月份回

遠赴泰棉邊境爲廣大的難胞盡棉薄之力。

團」的工作,

會詳情,待生月底返校後,當面向 夫 且熱度不亞台北,十分燠熱。關於漢學 夏創五十年之紀錄,不但英法陽光普照 寒,此次來歐,多帶秋冬衣服,不意今 組,在英倫有親友,乃得解決劍橋倫敦蘭女士(本校研究部校友)參加圖書館 不便,幸而中央圖書館亦派校友吳辜瑞,法國航空亦部份罷工,因此交通極爲 來回交通。因恐罷工影響行程,乃於倫 於英國火車罷工

李殿魁致創辦

別三年,市容略有不同,物 價

每想起我們交往的這一段日子,我總會感謝造

七月三十一日我卽將步入人生另一階段,

以來,已經分配工作至三分之一強,而以來,已經分配工作至三分之一強,而計劃,動員法、德、英、瑞等數國專家計劃,動員法、德、英、瑞等數國專家計劃,對人民,在百種道書,半年人,與一個人民,與一個人民,與一個人民, 完成敍錄(多爲法文)及主要詞彙索引

# 黎通訊

及明代地方數派新入藏之仿作,彼等已複雜,包含六朝、隋、唐、兩宋舊本,作,將來可能合作譯成中文,由於內容 施先生於此至爲高興,中國古代學者對 由雲笈七籤及無上祕要等書之研究,大 致可分出五分之二爲宋元之前之舊本。 者達二百五十種,預計兩年半後完成工

要來台習中文者,此工作對未來文化交,爲辦暑中短期講習,向不願去匪區而 生們均建議本校宜與歐洲加強學術交流字詞典編纂資料,此間在巴大執敎的先 作效率甚高,生在此間,約略搜集有關中之特定選出詞條用拼音改進電腦,工 著作毫不含糊也。兩次與道藏工作人員 將二百五十餘種書

福安 流極重要,餘容面禀,敬頌 於本月四日應邀前往英國,參加在劍橋 編者按:中文系文學組李殿魁教授, 生殿魁於巴黎七月十二日

道藏研究計劃研討會」。

由

我的男生竟成為我的終身伴侶。合該我們有緣吧,連我面前的那盤瓜子也被他吃了個精光,這個一開 星期四晚上,他的則在星期五、六晚上。問男生的大名,二來反正以後也碰不到面,我的救護時間 ,可是他姓啥叫啥,姑娘我全然不知,一來女孩兒家不好先藝術、戲劇、舞蹈…等,我們聊的很投機,好似多年的朋友 他在金門兩年服醫官役),且熱心助人,他也和我一樣喜歡的救護和相處,覺得他風趣,也知道他懂得不少救護技巧( 到救護隊去;很巧,整個救護隊只來我們兩個義工,一整天 個星期天,學生的社團活動因故取消,當時只有個念頭一 兩天後的 始就吃定

心應手」。白天有行政上的業務,星期假日要學生的活動,在我來說是「如魚得水」、「得別教,由於自己從前是社團負責人,所以輔導大學畢業後一年,我返回文大任課外活動組

如其名做事光明正大,心胸開闊,他不僅各種球都打得好,漸漸地對他有了深一層的認識,當然也知道了他的名字,人 還講求運動姿勢的美感(足球例外,他踢後篇,一上場眞 他利用救護隊裏的休閒器材,教我下棋、打乒乓球和撞球, 不知從何開始,他在星期四晚上出現了, 救護以外的時 間

會議」,為期一週。 大學所學行的「第廿八屆歐洲青年漢學 法國國家科學院遠東研究所舉行的「 李教授並於會後轉赴法國巴黎,參

國文化大學圖書統計表

如此,並會替我吃掉我不喜歡吃的部份,如果僅有一份我們現後彼此相對會心一笑;有好吃的,我會留下來給他,他亦句話,做同一件事,有時甚至連速度、節拍都一模一樣,發,在我最無助的時候會突然出現,我們常不約而同的說同一 决。我很好強,做事要求快和完美,有時不免急燥,他的慢不下或不喜歡吃,而讓他吃,但最後是他一口,我一口的解都愛吃的東西,他總會要我先吃,吃剩的給他,我卻推說吃 最後會在他柔柔的眼神下瓦解。 的情況下,讓自己冷靜並有條理的去完成,猴急似的脾氣 不但能將事情在時間內處理好,也使我學習在事情很多很 條斯理常會激怒我,結果我是白白犧牲了好幾千個細胞,他 時常我會傻傻地望著他,不知道那裏冒出來的這麼一個人

踏上地毯那一端的當兒,寫下此文以資紀念,並祝福天下有 和我都珍惜著對方,因為我們已找尋了二十多年,未來稍絕對的,互諒、互愛、互信,是增進彼此感情的三要素, 難免不能一致,最重要的是要能互為溝通;任何事情都沒有一起,因從小生長的環境不同,思想觀念及對人對事的看法交往的這一段日子,雖然不長但卻是刻骨銘心;兩個人在 救護隊裏認識到交心,是一件再有意義不過的事了,即逝,我們沒有理由再去浪費上天所賜給的一切。 未婚的男女們,請緊握住就在你(妳

# 七十一年七月份

圖書館提供

| 各學系購買                                 | <b>購買</b> 買 | 中心購買      | 總館購買        | 總館交換    | 全校收書   | 全校累計       | 區別     |
|---------------------------------------|-------------|-----------|-------------|---------|--------|------------|--------|
| 二八七                                   | 一九四         |           | 正式一個六一      | 二、四二七   | 二、九九〇  | 二九六、〇五一    | 中文(册)  |
| 九八                                    | が大韓頃の中      | · 我人們可能能, | 学 日本ののできまり  | 一三八     | 二六二    | 九四、三四九     | 西文(册)  |
| が から ない                               | 二九          | 多那首。<br>一 | できる。        | 三五      | 六四     | 二八二九三      | 日韓文(册) |
| 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 |             | サンス大型の    | 111年末世界111日 | 一四八     | 一四八    | 一六〇一九      | 線裝(册)  |
| 三八五                                   | 二四六         |           | 六四          | 二、七四八   | 三、四六四  | 四三四、七一二    | 合計(册)  |
| 一一一、四七八                               | 一五八二〇一      | 一九一八      | 17.10       | 五四九、六〇〇 | 八四九三〇七 | 四六、二九八、二七三 | 價      |
| 五〇                                    | 00          | 00        | 00          | 00      | 五〇     | 四四         | 値      |